



## 上证理财博客精粹

### 成长的诱惑



□宋三江

市场对 Google400 美元的股价之所以能够接受，主要是因为成长股的估值并不是基于市盈率的分析，而是引入了 PEG 的概念。所谓 PEG，就是市盈率与盈利增长率的比值。Google2005 年 9 月公布的盈利同比上年增加 4 亿美元，这意味着该公司的盈利增长率达到 57%，其相应的 PEG 就降到了 1.5，显然证券分析人员认为成长股 1.5 倍的 PEG 并不是一个很高的水平，所以当时还有很多分析师将 Google 的目标价位调高到了 450 美元。

林奇所说的“增长率 20% 而市盈率为 20 倍的股票要比增长率 10% 而市盈率为 10 倍的股票要值得买”和 PEG 说的是同一个意思。问题的关键是，除了公司的创始人，个人投资者好象很难从成长股上赚到大钱。相形之下，投资大盘蓝筹股获利的个人投资者倒是数量众多。

对于个人投资者而言，投资成长股确实存在不少困难。首先是在股价大幅上涨前，成长型的小公司往往信息不够透明，证券分析师给予的关注也很有限，个人投资者很难获得有价值的投资建议。但股价一旦大涨，高高在上的股价和市盈率还会给个人投资者带来巨大的心理压力，有勇气继续介入的自然是少之又少。其次，优秀的成长股单价一般都很高，投资 100 股 Google 就需要 4.6 万美元，这意味着资金有限的个人投资者不容易通过组合分散投资风险。

因此，真正投资成长股的主力都不是个人，而是以基金为代表的机构投资者。这显然也是由基金所具有的研究能力和资金规模所决定的。

至于彼得·林奇，他当然有过“不要相信投资专家意见”的至理名言，但大家别忘了他本人多年基金经理的经历，就股票投资而言，应该很难能找到比他更“专家”的专家了。

所以，对于不是以投资为专业的普通人而言，认购一只优秀的成长股基金可能才是获取成长股高回报的好办法。

(作者为华宝兴业基金市场副总监，博客地址: <http://songsan-jiang.blog.cnstock.com>)

○更多精彩博客请见中国证券网·上证博客首页 <http://blog.cnstock.com>

新华富时中国指数				
	前收盘	日涨跌	最高	最低
新华富时中国 A50 指数	587.16	86.23	589.6	572.5
新华富时中国 A20 指数	4221.61	34.58	4223.19	4133.03
新华富时蓝筹价值 100 指数	389.58	52.25	3267.56	5184.27
红利 150 指数	664.79	-4.28		
600 成长行业指数	605.76	5.17		
600 周期行业指数	744.46	0.04		
600 稳健行业指数	834.63	5.42		
保险股指数	7212.44	57.36		
新华富时债券指数	112.88	0.06	3.23(10-25 年总回报)	

## 高调迎接工行 大盘震荡难免

虽然昨日沪市仍震荡不已，但尾市依然高收于 1810 点。大盘能在千八上方迎候工行上市，绝对可称得上是“高调迎工行”。市场果然能如此轻松地接纳这艘全球最大的 IPO 航母吗？

喜在市场不再“恐大”

不知从何时起，害怕扩容、尤其是害怕超级大盘股的发行上市，成了沪深股市根深蒂固的“心病”。远的不说，就说中行、国航上市，还是如此。如今市场却能高调迎接工行，实在让人高兴。

市场的高调一是表现在敢于在千八高位接纳工行。中行上市前大盘虽然也有冲上千七的欲望，但临到上市前一天，收盘依然在 1681 点，最终是靠中行上市带动股指攻上了千七。而这次工行上市前，大盘已经连续 3 天收在 1800 点上方。

二是相关的银行股板块表现截然不同。近期银行股可谓“春风得意马蹄疾”，直到昨日仍在大涨。据统计，自 8 月初以来，浦发银行、民生银行的涨幅竟高达 59% 和 46%。相对而言，在中行上市前，这些银行股都表现平平，



甚至略有下跌。

三是中行上市前，中石化、联通、长电都表现低调；而工行上市前，中石化、联通等大幅上涨，国航等再创新高，大象群体再度齐舞，使大盘牢牢守候于 1800 点上方。

忧在迎新过于“轻敌”

从气势上看，千八上方迎接工行似乎表明多方力量极为强大，但今日的高调迎新一改以往的“虚势迎新”，其实未必是好事，尤其是面对工行

这艘全球第一航母。原因是：第一，大盘的高调很可能使今日的工行比大盘低调时要高出许多，既然大盘这么强、银行股这么强，工行持筹者的胃口自然被吊高，高开低走的概率会大大提高。

第二，相关银行股的长时间高调，使它们的获利盘极为巨大。既然工行已经顺利上市，护盘者的任务圆满完成，持股者也因为题材用尽，一旦工行再高开低走，银行股的抛盘肯定会被极大。

第三，虽然大盘连续 3 日收盘于千八上方，但多方也付出了极大的代价。除了银行股外，地产股、钢铁股、航空股等几乎所有的“大象股”都尽情地表现了一番，有的难免已现“体力透支”。

大盘震荡在所难免

综上所述，高调迎候工行看来是弊多利少，而且工行上市很可能引发大盘震荡，甚至出现一波调整。从本周前四个交易日的走势，其实已初露端倪。随着股指进入高位，后续资金也是令人担忧的。已经公布的 183 个基金三季度报告显示，基金的仓位也大大超过二季度，高达 76.66%。可见大盘继续向上拓展空间将遭遇资金瓶颈。

另外，为保证工行顺利上市，许多为此让路的航母随后很可能加快上市步伐。下周 6 家新股齐发的架势表明，新股发行很可能迎来新一轮高潮。

一个更为现实的问题是，今日工行上市后将会使股指跳空高开五、六十点。当看到接近 1900 点的点位时，市场会不会出现“恐高症”？而大盘留下的五、六十点跳升缺口后，市场会如何反应？而一旦技术上已成惯例的“补缺口”走势出现，大盘会不会引发一轮实实在在的调整呢？我们拭目以待。

(世基投资王利敏)

■链接

## 破解工行上市四大悬念

今年全球最大 IPO，首家 A+H 发行的工商银行将于今日隆重登陆 A 股市场，围绕该股的种种猜想将于今日揭晓。

会否获得高溢价

考虑到海外市场对工商银行的 H 股青睐有加，获得了 70 余倍的认购，笔者认为工商银行的定位不仅仅取决于 A 股市场机构资金的态度，也取决于国际资金的态度。而近来国际资金对内地银行股大多予以较高的估值溢价，招商银行的 H 股尤甚，因此，不排除

工商银行的估值水平要高于一般银行股。所以，业内人士倾向于工商银行的二级市场价格水平落在 2.4 倍至 2.8 倍之间，即大致在 3.43 元至 4.01 元之间。

会否重蹈中行覆辙

现在的问题是，在获得高溢价后，会否重蹈中行覆辙呢？对此，我们认为概率极低，主要是因为中国银行的 A 股在上市前，中行 H 股已经炒高。但工商银行是 A+H 股同步上市，而从交通银行、建设

银行、中国银行、招商银行的 H 股首日走势来看，大多有平开高走的态势，工商银行的 H 股也可能延续着这一趋势。但有一点是需要指出的，就是工商银行极有可能会出现 A 股低于 H 股股价的走勢特征，招商银行的 H-A 股一度溢价两成就是明证。但这并不是一件坏事，因为这相当于封闭了 A 股市场调整的空间。

大盘会否平开高走

若工行果真平开高走，会使上证综指有可能也会平开

高走。但问题是，在近期呵护大盘的金融地产股、中国联通等一线指标股是否会因为功效达到而高开低走呢？对此，建议投资者要密切关注这一现象，因为不排除部分资金借助于工商银行的成功软着陆，而顺势减持的可能性。

会否影响中期走势

工商银行走势会否影响到 A 股市场的中期走势？对此，笔者认为，影响的确可能存在，一是因为工商银行作为目前全球最大融资额的上市

公司，A 股市场波澜不惊地接纳，表明 A 股市场已步入新阶段。即在此之前，是小盘股溢价的周期，在此之后，极有可能出现大股股溢价的周期。

二是因为工商银行是首

A+H 发行的上市公司，标志着 A 股市场在发行定价方面已经取得了与成熟资本市场接轨的能力，对 A 股市场的价格形成机制、大盘的运行机制等将产生深远的影响。正因为如此，业内人士认为工商银行将成为 A 股市场的新坐标。

(江苏天鼎)

■第三只眼

## 基金三季度新宠浮出水面

日前，基金相继公布了三季度季报，而基金又是当前 A 股市场当之无愧的主流资金，季报中透露出的信息对研判后市极具参考意义。

基金惯常波段操作

基金在三季度加仓招商银行等金融股，以及以万科为核心的地产股，有业内人士指出，这是基金根据人民币升值以及海外市场对内地银行股的追捧趋势而作出的积极的调仓策略。但仔细推敲，不能不看出内地基金的确与海外基金存在着一定差别，因为内地基金的短视行为依然大量存在，波段操作思路明显，比如说在基金二季度季报里，对金融股明显减仓，招商银行也一度淡出基金的前十大重仓股。但有意思的是，在接下来的三季度，基金迅速改变思路，反手加仓。

可跟踪的基金新加仓个股

证券代码	证券简称	总股本(万股)	06年三季度业绩(元/股)	昨日收盘价(元)	昨日涨跌幅(%)
002069	獐子岛	11310	1.04	64.53	1.14
600870	厦华电子	37082	0.135	5.94	1.02
000815	美利纸业	15840	0.269	7.75	-3.25
600269	赣粤高速	116767	0.434	6.91	5.18
600067	冠城大通	37099	0.228	5.90	1.72

高仓位或诱发调整

正由于此，市场对基金重仓股的后续操作产生了一定的恐惧心理，因为基金减仓与加仓某主流板块的速度太快，谁也不能担保四季度基金不会反手做空地产股与金融股。而且，基金可用的“弹药”并不是很多，从三季度季报来看，封闭式基金平均股票仓位上升一个百分点，基金股票仓位达到 74.36%，季度环比再次创出历史新高。对此，我们认为，基金的高仓位对市场的后续走势并不是一件好事，一方面是因为封

产生一定波动，但却可能难以改变市场的中期运行趋势。就如同基金在三季度减持地产、金融股并没有影响大盘的中期向上趋势一样。

正因为如此，在实际操作中，仍可关注基金在三季度新建仓的品种。就目前来看，基金新建仓品种呈现出两个特征，一是 2007 年业绩有望继续大涨的个股成为基金在三季度的新建仓股，比如通化东宝、美利纸业、厦华电子、云内动力、冠城大通等。二是新股板块成为基金集中建仓的板块，尤其是中小板的新股更是如此，中小板 ETF 基金更是成为大买家。其中横店东磁、江山化工、獐子岛等个股的前十位无限售流通股是基金林立，均是新建仓的基金。循此思路，我们建议投资者密切关注这一新的动向，即作为新增资金建仓对象的优质新股

极有可能成为未来 A 股市场的投资机会，建议投资者密切关注相关个股的走势。

(汇阳投资)

○更多精彩内容及视频回放请见中国证券网 <http://www.cnstock.com/szdybs/index.htm>



客服热线: 021-38784766 基金投资有风险, 请谨慎选择。

